



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
36-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74 (4373)

Четверг, 19 июня 1975 года

Цена 2 коп.

Запаси корм скоту!

В притяжных хозяйствах района приступили к заготовке кормов. Начала работать установка по изготовлению травяной муки АВМ-0,4 в совхозе «Партизан». Получены первые тонны ценного корма. Всего в «Партизане» его должны заготовить 350.

Закончена настройка установки АВМ-0,65 и гранулятора ОГМ-0,8, началось изготовление травяной муки и в совхозе «Кузедеевский». В ход идет озимая рожь, которой для этой цели посеяли 40 гектаров. На очереди — многолетние травы.

Установки используются в две смены. Машинистами на них умелые механизаторы Василий Горелов и Владимир Шадрин, получившие специальную подготовку и работающие на заготовке витаминной муки и гранулированного корма второй год. Готовится в совхозе и установка АВМ-0,4. Всего долж-

но быть сделано 400 тонн травяной муки. Будет в «Кузедеевском» питательный корм для телят и сухостойных коров!

В совхозе «Таштагольский» приступают к закладке силоса из естественных трав.

Но эти сообщения, поступившие из притяжных хозяйств, не характеризуют в целом обстановку. Ведь в районе, кроме названных, еще десять установок по изготовлению травяной муки. И зелень ржи, например, в совхозе «Ильинский», в колхозе им. Димитрова подошла. Однако с началом работ медлят. Не ведут монтаж установки в совхозе «Притомский». Не торопятся с важным делом в «Сидоровском», «Осипниковском». Запаздывают с заготовкой травяной муки и в «Сосновском». А время не ждет. Корма надо запасать уже сегодня. Наше сибирское лето короткое, уже на исходе июня!

Пример передовиков



Имена тепличниц Прасковьи Максимовны Кузнецовой и Рашиды Зайдулловны Гумеровой известны не только в нашем районе. Из года в год они добиваются высоких результатов в выращивании огурцов и лука. На днях одержали новую победу, выполнив досрочно

годовой план по урожаю овощей и по сумме реализации. С каждого квадратного метра теплиц ими получено по 26,9 килограмма огурцов и лука при годовом плане 26,2. Реализовано продукции на 29,3 тысячи рублей.

На эту же сумму реализовали ранних овощей две Ека-

терины — Слабожанина и Ключева.

В. ТИТОВ,
начальник участка
тепличного комбината
совхоза «Притомский».

На снимке: тепличницы
совхоза «Притомский» П. М.
Кузнецова (слева) и Р. З.
Гумерова.

Фото П. Ветрова.

СВОДКА О НАДОЯХ МОЛОКА В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА ЗА 17 ИЮНЯ

		В первой колонке — надой в кг, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года.
«Притомский»	14,9	—
«Берензасс»	14,0	—
им. Куйбышева	12,7	—
Кузбасская ПГФ	12,3	-0,3
«Безруковский»	12,1	—
«Металлург»	12,0	—
им. Димитрова	11,7	-1,3
«Кузедеевский»	11,6	-0,3
«Сидоровский»	10,9	-1,1
«Сосновский»	10,7	-0,4
«Осипниковский»	10,7	-0,6
«Вперед»	10,6	-0,3
«Еланский»	10,4	-0,6
«Партизан»	10,4	-0,6
«Сидоровский»	10,0	—
«Кузнецкий»	9,5	—
«Ильинский»	9,3	-0,6

С прицелом на хороший урожай

После теплых летних дождей Его возглавил опытный механизатор, коммунист Александр Григорьевич Прокопьев. Кроме того в звене два молодых механизатора — Владимир Максимцев и Виктор Гольцов. Все они прошли медицинскую комиссию и допущены к работе с ядохимикатами. Три машины ОВТ-1А, предназначенные для работы на зерновых массивах, и ОШУ-50 — для обработки турнепса, готовы хоть сегодня выйти в поле.

Создано звено, которое с 20 июня приступит к работам по химической прополке яровых.

Его возглавил опытный механизатор, коммунист Александр Григорьевич Прокопьев. Кроме того в звене два молодых механизатора — Владимир Максимцев и Виктор Гольцов. Все они прошли медицинскую комиссию и допущены к работе с ядохимикатами. Три машины ОВТ-1А, предназначенные для работы на зерновых массивах, и ОШУ-50 — для обработки турнепса, готовы хоть сегодня выйти в поле.

Звено предстоит обработать

ядохимикатами 1200 га зерновых, 200 га многолетних трав и более 300 га кукурузы и турнепса.

В отличие от прошлого года, когда к химпрополке в совхозе приступили с опозданием, нынче все подготовлено заранее: вовремя завезены ядохимикаты, получено разрешение на работы от санэпидстанции. Большая заслуга в этом агроному совхоза Николая Прокопьевича Толченко.

В. ПЕТРАШ.

Пятилетку выполнили

Коллектив животноводов совхоза «Притомский» еще 15 июня выполнил план девятой пятилетки по продаже государству продуктов животноводства. При плане продажи молока государству в 95550 центнеров продано фактически 95709, т. е. сверх плана 159 центнеров молока. На 1973 центнеров перевыполнен план продажи государству мяса. При плане 4320 центнеров продано 6253. В настоящее время животноводы совхоза работают в счет десятой пятилетки.

В. КАПЛЕЙ,
инструктор РК КПСС.

● СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Успех доярки Анны Бородиной

Недавно в совхозе «Партизан» была выпущена «молния», посвященная успеху животноводов бригады из Юлы. В среднем в эти дни здесь надаивают по 13 килограммов молока от каждой коровы. А доярка Анна Ивановна Бородина, награжденная орденом Трудового Красного Знамени за высокие показатели, достигнутые в 1974 году, надаивает сейчас по 13,6 килограмма от каждой фурражной коровы. О трудовых делах Анны Ивановны Бородиной рассказал нам председатель рабочего комитета Александр Денисович ГИЛЕВ.

Когда спрашивают А. И. Бородину об успехах, она отвечает так:

— Молоко — не вода, оно само не течет. Все зависит от нашего умения и старания. И здесь мне хочется подчеркнуть особую роль борьбы за повышение удоев пастухи.

Вот Вера Павловна Бугай. Ей скоро на пенсию. Все трудовые годы она посвятила животноводству. Летом гурт пасет, зимой ухаживает за ним. Она хорошо знает пастбища и соблюдает очередность пастбищ коров на них. Поздняя и холодная весна нынче отодвинула сроки пастбища. Тем не менее с 20 мая надон у нас при умелой пастбище стали с каждым днем расти.

Мы, доярки, просто не помним случая, чтобы гурт наших коров остался на какой-то час вне поля зрения Веры, поэтому и у нас дела идут хорошо. День от дня растут надон молока. Само собой разумеется, к этому немало старания прилагают и доярки.

Первой завершила пятилетний план по надону А. И. Бородина. Больше других в совхозе Анна Ивановна надаила молока от каждой коровы за пять

месяцев завершающего года пятилетки. Трудной была нынче зимовка. Не хватало кормов, наступила затяжная весна. Но и в этих условиях Бородина добилась хорошего успеха, надивив от каждой коровы своей группы по 1155 килограммов молока.

Но необходимо не только получать много молока. Надо, чтобы оно было дешевым. Прямые затраты на производство центнера молока за летнее время в бригаде за годы девятой пятилетки сократились более чем в три раза. Но останавливаются на достигнутом здесь не собираются.

В соревновании за большое молоко юлианцев упорно додгают животноводы Бенжерской фермы.

Используя бережливость, похозяйски травы на выпасах, юлианские животноводы выращивают тимофеевку, люцерну, урожай их пойдет для получения большого молока.

Надо надеяться, что доярки Юлы добьются пудового надона молока от каждой коровы в ближайшие дни. И первой достигнет этого рубежа Анна Ивановна Бородина.

Беседу вел А. ГЛЕБОВ.

● ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Неподходящие условия

Скоро наступит время, когда селе снова потребуются люди с городских предприятий для уборки урожая 1975 года. В прошлом году рабочие рудоуправления Темир-Тау работали в совхозе «Кузедеевский».

Жилища для привлеченных к работе по уборке урожая в Гавриловке, Коммунаре, Османе не были подготовлены. Дома списанные, неремонтированные (штукатурка отваливалась, печи сломаны, полы прогнившие). Жили люди в очень плохих условиях. Не везде были койки, постельное белье. Отсутствовали даже такие мелочи, как тарелки, поварежки, ложки, кружки. С точки зрения гигиены, надо сделать замечание: туалеты в этих отделениях были загрязненные, а кое-где отсутствовали вообще.

Колодец, в котором брали воду для пищи и питья в Гавриловке, не имел бадьи, каждый черпал воду своим, порою грязным ведром. Снабжение продуктами было отвратительное, иногда нам отказывали даже в совхозной картошке. Магазины, находящиеся в отделениях (кроме Кузедеева), завозили продукты плохо, порою не было жиров, риса и других продуктов.

Большая канитель была с приготовлением обедов, часто готовили сами себе, а где и в сухомятке питались. В

Османе, например, назначенная поварить женщина из Осинников собрала с рабочих на неделю деньги на продукты и укатила досрочно домой. Рабочие после этого жили только на картошке.

Автомашины из Кузедеева в Гавриловку выходили поздно. Рабочие, позавтракав, долго ждали, чтобы попасть на участок (например, на силосование). Отсюда и низкие зарплаты привлеченных рабочих.

Хочется, чтобы в 1975 году отделения совхоза «Кузедеевский» были заранее подготовлены к приему трудящихся с городского производства на уборку урожая. Обо всех вышеуказанных недостатках руководители совхоза знали.

Желательно, чтобы пишу в отделениях готовили закрепленные от совхоза повара, имеющие хоть какие-то знания по приготовлению обедов. Надо завести строгий учет выполняемых работ привлеченными рабочими, чтобы дать им возможность заработать, чтобы они и на будущий год ехали с желанием на уборку. Неплохо было бы, если бы на планерках у директора совхоза ходили заслушиваться отчеты управляющих отделениями о создании условий горожанам и об их работе.

А. ГУБИН,
бывший старший бригадир
рудоуправления Темир-Тау.

К 70-летию РЕВОЛЮЦИИ 1905-1907 ГОДОВ В РОССИИ



Иваново. В дни подготовки к 70-летию первого в России Иваново-Вознесенского Совета рабочих депутатов комсомольцы и молодежь депо Иваново-Сортировочное своими силами отремонтировали тепловоз «ТЭЗ-250» и присвоили ему имя одного из пионеров рабочего революционного движения в городе Михаила Александровича Багаева.

Ветеран революционного движения, член партии с 1902 года Иван Михайлович Зверев хорошо знал М. А. Багаева. Присутствуя в депо на митинг-

На снимке: И. М. Зверев, В. Постнов и В. Павлов.

Спасибо за воспитание

Вот какое письмо пришло недавно в адрес руководителя Кузбасской птицефабрики:

«Уважаемые товарищи!

На нашем предприятии работают начальником ремонтных мастерских Морозов Виктор Михайлович и главным зоотехником Морозова Галина Ивановна. Рада сообщить вам, что их дочь Морозова Таня с хорошими и отличными оценками и примерным поведением окончила 9 класс 41-й средней школы города Новокузнецка.

Девочка исключительно воспитанная, добрая. Всегда находится в центре комсомольской жизни класса и школы. Она может служить примером для всего класса. Хочется через предприятие поблагодарить родителей за хорошее воспитание дочери.

МЫСЛИНСКАЯ,
классный руководитель.

СОРЕВНОВАНИЕ РАБОТНИКОВ ОБЩЕПИТА

У одних — основной цех, у других — второстепенный

В прошлом году коллектив столовой центральной усадьбы колхоза «Вперед», участвуя в социалистическом соревновании работников общепита за образцовое обслуживание тружеников сельского хозяйства, занял третье место в районе. А в этом году намерение коллектива — не довольствоваться достигнутым и добиться более высоких результатов. Прежде всего внимание сосредоточено на качестве приготовления обедов, их разнообразии. И не менее важная задача для работников общепита колхоза — это порядок и чистота как на рабочем месте, так и в обеденном зале.

На качество приготовления обедов жалоб у нас еще не было и, я думаю, не будет, — говорит заведующая столовой Полина Алексеевна Ефремова. — Коллектив у нас небольшой — пять человек, но слаженный, трудоспособный. Вот уже шесть лет работает посудница пенсионерка Варвара Давыдова Дериглазова. Двадцать пять лет проработала она в животноводстве и до сих пор приносит посильную помощь колхозу.

В горячую пору проведения полевых работ столовая работает без выходных, обеспечивая тружеников полей трехразовым питанием. Повар Вера Васильевна Орлова возит обеды на поле, кормит механизаторов прямо на рабочем месте. Сейчас ежедневно питаются в колхозной столовой до 120 рабочих и 30 учащихся. В уборочную стаду их еще прибавится. Но небольшой коллектив справляется со своими нелегкими обязанностями с честью. С раннего утра в столовой кипит работа. Повара Нина Александровна Шумкова и Вера Рудольфовна Шуман хлопочут у горячей плиты — вкусный обед будет приготовлен вовремя.

— В колхозе своих овощей нет, — продолжает Полина Алексеевна, — но мы все необходимое завозим из города. Правление колхоза нам всегда оказывает помощь в транспорте, в необходимых работах по ремонту оборудования и помещения. На днях собираемся произвести побелку в обеденном зале, подновим панели.

В заключение беседы П. А. Ефремова выскажала желание коллектива соревноваться с коллективом столовой колхоза имени Димитрова, тем более, что оба колхоза соревнуются между собой. Желание понятное и своевременное.

Чтобы узнать отношение коллектива димитровской столовой к этому предложению, мы отправились в Костенково. Поразительная тишина.

СМОТР АГИТКОНЦЕРТНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Механизаторы и животноводы второго отделения совхоза «Сидоровский» собрались в местном клубе. Начался концерт агитбригады, приехавшей с центральной усадьбы совхоза.

Создана она по инициативе Валентины Деревяниной, директора Дома культуры, и художественного руководителя Валентины Пиндюриной. Во-

НАШЛИСЬ ЭНТУЗИАСТЫ

жак совхозной молодежи Наташа Чиркова тщательно подбирала в бригаду агитаторов.

Энтузиасты нашлись. Это члены ВЛКСМ бригады овощеводов Мария Першина, Аня Конюхова — работница столовой, Галина Старцева — воспитатель детского сада. Музыкальный руководитель Дома культуры Владимир Шемалин стал аккомпаниатором. И хотя агитколлектив еще молодой, но он крепнет, набирает силу.

В поле или на отделение участники агитбригады приезжают заранее, до перерыва на обед, или к концу рабочего дня. Первым делом узнают о передовиках, о сменной выработке агрегатов, надоях коров. Оперативно готовят «молнии», «боевые листки». Во время концерта они вручают передовикам красные флаги, вымпелы; в песнях, стихах славят тружеников полей. Тем же, кто отстает, адресуется колючая частушка.

Концерт окончен, и снова мчится полевой дорогой автобус. Туда, где решается в завершающем году девятой пятилетки битва за большой хлеб, за изобилие кормов.

Г. АФАНАСЬЕВ.

● ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА НА ФЕРМАХ!

Шаг сделан, но...

В совхозе применяется привязное содержание скота. Мы у себя в хозяйстве рассматривали, каким путем перейти на более прогрессивный способ. К беспривязному содержанию нужно готовить стадо, начиная с телочек, и этот вопрос мы решаем. Переиести сейчас же на беспривязное содержание при той кормовой базе, которой располагает хозяйство, мы считаем нецелесообразным, ввиду того, что понизится продуктивность животных.

Заготовка кормов в совхозе производится механизированным способом, отработана технология, но и в ней есть еще изъяны. Мы еще не научились полностью готовить качественные корма, наличие лугов и пастбищ не удовлетворяет потребности, и нам приходится готовить корма в районе Краснознаменки; это дополнительные трудности. Укрепить кормовую базу можно созданием долголетних орошаемых лугов и не трубами РТ, а более современными методами.

Д. ШТАЙГЕР,
секретарь парткома
совхоза «Притомский».

Наши дела и традоги

Строительство животноводческих комплексов во многом зависит от качества проектов.

У нас согласно проекту навозоудаление предусмотрено транспортерами, тогда как можно было применить более прогрессивный метод — складно-сплавной. Строители не хотят идти на изменение проекта, что и наблюдалось по Недрезовскому комплексу.

Второй немаловажной проблемой остается проблема своевременной поставки оборудования. Неудовлетворение вызывает отношение областных организаций и районного объединения «Сельхозтехника» к решению этих вопросов. И мы опасаемся, что комплекса колхоз не получит и в этом году.

Не решается вопрос с обеспечением колхоза трубами малого диаметра базой «Облсельхозкомплект», которые колхоз должен поставить районному объединению «Сельхозтехника» для монтажа.

Что касается самого хозяйства, то мы намерены строить в этом году в бригаде № 11 коровник дополнительно к существующему с расчетом на комплекс в 400 голов с полной механизацией и телятником. Планируем механизировать кормораздачу в коровниках бригад № 5, 6, 1 в общей сложности на 600 голов крупного рогатого скота, навозоудаление в бригаде № 2.

Кроме этого, ведем реконструкцию бывшего птичника,

чтобы использовать это добротное помещение для круглогодового интенсивного откорма молодняка.

Колхоз в настоящее время ведет большое строительство и жилья. На этот год запланировано строительство 24 квартир.

В перспективе намечается строительство животноводческих комплексов на будущей центральной усадьбе колхоза в Казанкове и второго комплекса во вновь стоящемся поселке Новокрасулине. И здесь для хозяйства много неразрешенных проблем. Земли у колхоза постепенно пачкают отторгать, начинается наплыв техники, широким фронтом идет строительство дорог, мостов. И хотя правление колхоза приняло решение не выделять ни одного гектара под освоение угольного месторождения, пока не будет выстроена центральная усадьба и не будут переселены наши люди, — вопрос остается острым. Начинается отток рабочей силы из колхоза.

Решая вопросы концентрации животноводства, одновременно приходится решать вопрос с кормовой базой. Строительство комплексов заставляет думать о создании культурных пастбищ вблизи них. Естественно, проблемы эти будут разрешаться колхозом, но в то же время потребуется помощь.

В. ХАЗОВ,
секретарь парткома
колхоза «Вперед».

В. ВАЛЕВИЧ.

Депутаты

Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся, избранные 15 июня 1975 года

НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙОН

Лепешкин Павел Петрович — заместитель начальника производственного управления сельского хозяйства Кемеровского облисполкома, округ № 278.

Сметаников Михаил Павлович — председатель колхоза «Вперед», округ № 280.

Лемешевская Галина Васильевна — доярка совхоза имени Куйбышева, округ № 281.

Чевычалов Василий Васильевич — председатель исполкома

Новокузнецкого райсовета, округ № 279.

Климова Людмила Александровна — бригадир-полевод отделения № 2 совхоза «Осинниковский», округ № 282.

Плотникова Екатерина Аркадьевна — председатель исполкома Бенжерепского сельского Совета, округ № 283.

Новокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся, избранные 15 июня 1975 года

Данилова Галина Антоновна — доярка совхоза «Притомский», округ № 1.

Вейдаш Петр Сергеевич — управляющий Новокузнецким районным объединением «Сельхозтехника», округ № 2.

Радостев Яков Петрович — председатель комитета народного контроля, округ № 3.

Овчар Валентина Васильевна — рабочая совхоза «Притомский», округ № 4.

Никшина Надежда Сергеевна — тепличница совхоза «Притомский», округ № 5.

Аксенов Михаил Васильевич — председатель рабочего комитета совхоза «Притомский», округ № 6.

Репринцева Галина Григорьевна — штукатур совхоза «Притомский», округ № 7.

Супрунова Александра Васильевна — тепличница совхоза «Безруковский», округ № 8.

Волкова Мария Егоровна — доярка совхоза «Безруковский», округ № 9.

Волохов Геннадий Николаевич — директор совхоза «Безруковский», округ № 10.

Андреева Анастасия Егоровна — доярка совхоза «Еланский», округ № 11.

Попов Михаил Данилович — заведующий Новокузнецким отделом культуры, округ № 12.

Малышев Валентин Иванович — прокурор района, округ № 13.

Болонина Людмила Александровна — киномеханик деревни Краснознаменка, округ № 14.

Кислякова Ирина Александровна — мастер Терехинского молзавода, округ № 15.

Ащеулов Владимир Ильич — тракторист совхоза «Сидоровский», округ № 16.

Сикора Светлана Васильевна — заведующая промтоварным магазином с. Сидорово, округ № 17.

Ломов Василий Гурьянович — директор совхоза «Сидоровский», округ № 18.

Балашова Галина Николаевна — бригадир-овощевод совхоза «Кузнецкий», округ № 19.

Романова Любовь Ивановна — машинист зерногрузочной машины Новокузнецкого экспериментального комбикормового завода, округ № 20.

Копысова Вера Васильевна — аппаратчица котельной совхоза «Чистогорский», округ № 21.

Панов Евгений Николаевич — первый секретарь Новокузнецкого райкома партии, округ № 22.

Ляхов Геннадий Алексеевич — директор совхоза «Чистогорский», округ № 23.

Логунов Петр Ефремович — заведующий райфинотделом, округ № 24.

Седов Анатолий Павлович — председатель районного народного суда, округ № 25.

Дубина Григорий Никифорович — шофер Терсинского отделения ОРСа, округ № 26.

Морозов Николай Семенович — заведующий организационным отделом Новокузнецкого райисполкома, округ № 27.

Салтыкова Екатерина Сергеевна — доярка совхоза «Сосновский», округ № 28.

Корчма Вера Яковлевна — бригадир-овощевод совхоза «Ильинский», округ № 31.

Семёнова Ираида Павловна — доярка отделения № 2 совхоза «Ильинский», округ № 32.

Белых Зоя Александровна — бригадир-овощевод совхоза «Ильинский», округ № 33.

Бедарева Суфия Адыгамовна — тепличница совхоза «Металлург», округ № 34.

Шошин Анатолий Федорович — электрик совхоза «Металлург», округ № 35.

Мартюков Василий Тимофеевич — тракторист совхоза «Ильинский», округ № 36.

Яшункин Иван Алексеевич — бригадир комплексной бригады № 3 колхоза «Вперед», округ № 37.

Абрамов Михаил Дмитриевич — механик бригады № 5 колхоза «Вперед», округ № 38.

Шабета Александра Николаевна — доярка колхоза «Вперед», округ № 39.

Качанко Вадим Сергеевич — главный врач центральной районной больницы, округ № 40.

Дергачев Тимофей Васильевич — заместитель председателя Новокузнецкого райисполкома, округ № 41.

Бехтерева Людмила Александровна — техник осеменатор колхоза имени Димитрова, округ № 42.

Ласкин Алексей Константинович — комбайнер колхоза имени Димитрова, округ № 43.

Ястребов Дмитрий Иванович — станочник лесозаготовительного участка Апанас, округ № 44.

Игушев Александр Васильевич — тракторист колхоза имени Димитрова, округ № 45.

Смагин Иван Ефимович — директор совхоза им. Куйбышева, округ № 46.

Дорофеев Николай Григорьевич — механик участка Бунгур колхоза имени Димитрова, округ № 47.

Попова Надежда Ивановна — тепличница отделения № 2 совхоза имени Куйбышева, округ № 48.

Лукьянова Лидия Федоровна — бригадир-овощевод 3-го отделения совхоза «Садопарковый», округ № 49.

Жукова Валентина Егоровна — сортировщица яиц Новокузнецкой птицефабрики, округ № 50.

Татаревич Фаина Васильевна — секретарь Новокузнецкого райисполкома, округ № 51.

Чиркова Людмила Михайловна — парикмахер Дома быта с. Сосновки, округ № 54.

Хомякова Людмила Михайловна — доярка отделения № 1 совхоза «Сосновский», округ № 55.

Королев Иван Яковлевич — директор совхоза «Сосновский», округ № 53.

Акиньшин Александр Васильевич — главный врач Сосновской медико-санитарной части, округ № 57.

Ченцова Фаина Федоровна — продавец Сосновского совхоза, округ № 58.

Худорянская Зоя Дмитриевна — секретарь Новокузнецкого райисполкома КПСС, округ № 59.

Акиньшин Александр Васильевич — заместитель начальника производственного управления сельского хозяйства, округ № 60.

Деревянкина Валентина Ивановна — доярка совхоза «Осинниковский», округ № 61.

Горшкова Екатерина Ивановна — трактористка совхоза «Осинниковский», округ № 62.

Шахина Раиса Федоровна — лесничая Кузедеевского лесхоза, округ № 63.

Решетников Павел Петрович — шофер совхоза «Кузедеевский», округ № 64.

Булгаков Виктор Михайлович — директор Кузедеевской фабрики игрушек, округ № 65.

Шкляева Валентина Семёновна — рабочая Кузедеевской фабрики игрушек, округ № 66.

Тарарабрина Елизавета Ивановна — осеменатор отделения № 1 совхоза «Кузедеевский», округ № 67.

Степанова Антонина Афанасьевна — директор Кузедеевской средней школы, округ № 68.

Чухонцева Любовь Григорьевна — ответственный редактор газеты «Сельская правда», округ № 69.

Просыпкин Геннадий Трофимович — секретарь Новокузнецкого райисполкома КПСС, округ № 70.

Ермилов Николай Кузьмич — директор совхоза «Кузедеевский», округ № 71.

Пашченко Михаил Тимофеевич — председатель исполкома Лысинского сельского Совета, округ № 72.

Исаев Александр Алексеевич — директор совхоза «Партизан», округ № 73.

Шилук Василий Андреевич — начальник РОВД Новокузнецкого райисполкома, округ № 74.

Щербаков Юрий Иванович — начальник производственного управления сельского хозяйства, округ № 75.



На снимке: передовые доярки совхоза «Металлург» Наталия Ивановна Вороб'ёва (слева) и Елена Васильевна

Ивойлова. Нередко они за многие годы работы выходили победителями социалистического соревнования.

Чтобы прибыльно вести животноводство

(ЧТО ТАКОЕ КОНТРОЛЬ-АССИСТЕНТСКАЯ СЛУЖБА?)

Вся селекционная работа основывается на точном зоотехническом учете происхождения животных, их продуктивности и отдачи от корма. Массовое количество точных данных о молочной продуктивности, происхождении скота и оплате корма дает контроль-ассистентскую службу, которая в некоторых республиках является государственным контролем молочной продуктивности коров в колхозах и совхозах. В западных странах общественный контроль над молочной продуктивностью коров в 19 веке. Впервые форма общественного контроля молочной продуктивности крупного рогатого скота появилась в Дании, откуда она распространилась в Англию, США и другие страны. В 1895 году несколько фермеров образовали в Дании первый Контрольный союз. Правление союза пригласило на работу специалиста, который не реже одного раза в месяц посещал хозяйства членов союза и лично определял удой, процент жира в молоке и количество съеденного корма. Специалиста называли контролем-ассистентом (контроль присутствием, то есть личный контроль). По окончании года контролем-ассистент по каждой подконтрольной корове подводил годовой итог по удою, проценту жира, оплате корма, а также определял размер дохода или убытка. Хозяйство, получив такую отчет, вело соответствующий отбор и подбор животных.

В нашей стране первое контрольное товарищество было организовано в Латвии в 1904 году. Сейчас в Латвии контролем-ассистенты обслуживают 87 процентов общественного поголовья.

В нашем районе на основании решения исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 30 августа 1973 года «Об улучшении зоотехнического и племенного учета в животноводстве колхозов и совхозов области» организована контроль-ассистентская служба по зоотехническому и племенному учету в животноводстве из расчета нормы нагрузки 600 коров и нетелей на одного контролем-ассистента.

В молочном животноводстве контролем-ассистент осуществляет: лечение телят и взрослого поголовья, регистрацию прилюда, учет происхождения и его развитие, учет молочной продуктивности коров путем проведения контрольных доек два раза в месяц, контроль за учетом случек и отелов и их записи, ведет формы зоотехнического учета № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 «мол». Привлекается к проведению бонитировки скота. Всей работой контролем-ассистентов руководят специалисты Беловского племенника.

Для лучшего руководства племенной работой в нашем районе решением исполнительного комитета создано межхозяйственное производственное объединение по ведению зоотехнического учета и организации искусственного осеменения сельскохозяйственных животных. Хозяйство оплачивает объединению по 5 руб. 31 коп. за каждую обслуживаемую голову скота. Оплата производится помесячно из расчета 1/12 годовой стоимости за голову скота при условии получения предусмотренной договором месячной формы отчетности, утвержденной главным зоотехником совхоза. Эти деньги идут на зарплату контролем-ассистенту и приобретение оборудования.

Основной задачей объединения является улучшение породных и продуктивных качеств животных путем организации и проведения искусственного осеменения, повышения оплодотворяемости маточных поголовья и увеличения выхода приплода, путем привлечения для проведения искусственного осеменения сельскохозяйственных животных высококвалифицированных специалистов, повышения производительности их труда, значительного снижения затрат на проведение искусственного осеменения сельскохозяйственных животных, ведения контроль-ассистентами зоотехнического учета в колхозах, совхозах по установленным формам, обработки данных учета через госплемобъединение на машинно-счетных станциях и вычислительных центрах, анализа данных зоотехнического учета, подготовки и выдачи рекомендаций по животноводству руководителям хозяйств для управления производством, повышении квалификации контролем-ассистентов и специалистов по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных.

Высшим органом управления объединением является собрание уполномоченных колхозов и совхозов, вступивших в объединение. Уже сейчас в Белове работает централизованная лаборатория по определению процента жира индивидуально от каждой коровы, исследуются коровы на заболевание маститом.

И. САБЕЛЬФЕЛЬД,
зоотехник управления сельского хозяйства.
А. ЕРОФЕЕВ,
председатель межхозяйственного объединения
по племенной работе.

Доставим минуты отдыха

В стремительном вихре молодости, силы и ловкости, в четком ритме отточенной техники и высокого артистического мастерства проходят на манеже Новокузнецкого цирка гастроли новой большой и разнообразной программы.

Многих артистов сегодняшней программы зрители уже встречали в таких фильмах, как «Большой аттракцион». В нем снимались артисты, исполнители единственного в мире уникального номера «Вертикальный полет» под руководством Сарычева и «Летающие экивилибристы» — под руководством Лукашук. Экивилист Тофик Ахундов принимал участие в съемках фильмов «Год, как жизнь», «Сгорел на работе», «Они шли на восток».

Ну а если начать перечислять фильмы, в которых снимались джигиты-наездники из номера «Туркменские игры» под руководством народного артиста Туркменской ССР Аманруды Аннаева, потребуется отдельная полоса газеты. Назову хотя бы некоторые: «Обуховцы», «Далекая звезда», «Далекая невеста», «Пан Володыевский», «Чужой среди своих, свой среди чужих» и многие другие.

Даже четвероногие друзья артистов принимают участие в фильмах. В кинокартине «Косолапый друг» снимались медведи из аттракциона «Забавные медведи» заслуженной артистки РСФСР Эльвиры Подчерниковой.

Но все же цирк — это цирк. И прекрасен он, прежде всего, самим собой. Где только не приходится бывать артистам! Почти во всех странах мира побывали артисты, выступающие сейчас на манеже Новокузнецкого цирка.

Советский цирк высоко ценят за рубежом нашей Родины. Например, после триумфальных гастролей во Франции и Бельгии артистам номера «Туркменские

игры» Аннаевым был вручен кубок Федерации конников Бельгии «Весланд», как высшая награда за мастерство наездников.

Несмотря на большую творческую и физическую нагрузку, артисты советского цирка ведут активную политическую и общественную работу. Во время гастролей по Японии артисты программы дали представление для больных японских детей и еще одним представлением отработали в фонд строительства медицинских учреждений. В Австралии, где побывал номер «Экивилисты» под руководством Ахундова, артисты отдали всю выручку за спектакль в Фонд мира.

В Новокузнецке артистами цирка было дано шефское представление на цеховой площадке Запсиба. В нем приняли участие акробаты-эксцентрики Андреевы, велофигуристы Асмус, исполнили номера «Акробатический этюд» артисты Калищук и другие.

К сожалению, не все номера программы есть возможность показать в отдельных рабочих районах, так как для исполнения требуются специально оборудованные помещения, где можно установить сложную аппаратуру и реквизит. Но, несмотря на все трудности, артисты стараются как можно чаще встречаться с нашими тружениками непосредственно на их производственных участках. Если нет возможности сразу продемонстрировать свои достижения, то артисты стараются рассказать о своем труде, интересных встречах, забавных происшествиях из цирковой жизни.

Цирк был бы скучен, если бы в нем не было клоунов. Весь вечер на манеже выступает дут коверных — Волчек и Шестаков. Они не только исполнители, но и авторы своих реприз, материал которых подбирается долгим, кропотливым трудом, бесконными

ночами и постоянными репетициями. Помимо всего Игорь Шестаков еще и тренер-режиссер номера «Воздушная гимнастика» в исполнении его жены Шестаковой. Многие трюки, исполняемые ею, уникальны.

Не так давно цирк считался искусством обособленным, полным профессиональных тайн, которые передавались по наследству из поколения в поколение. Во многом это так и было в действительности. Теперь после Великой Октябрьской революции многое в цирке изменилось. Широко распахнулись двери цирков, цирковых студий и училищ циркового искусства в Киеве, Алма-Ате, Москве и Ленинграде. Многие столицы союзных республик на базе своих цирков подготавливают национальные коллективы из широких масс спортивных и самодеятельных студий. Цирк стал подлинно демократическим, каждый из молодых людей, страстно влюбленных в цирк, горящих желанием посвятить свою жизнь этому добруму жизнерадостному искусству, может теперь получить такую возможность. Артисты цирка с радостью примут его в свою дружную семью, поделятся опытом, помогут в трудную минуту неудач делом и советом.

Все артисты новой программы с гордостью отдают свой труд шахтерам и металлургам, строителям и горнякам, работникам сельского хозяйства и надеются, что доставят минуты хорошего отдыха своими выступлениями на манеже Новокузнецкого цирка, будут способствовать дальнейшим трудовым подвигам в честь досрочного выполнения планов и социалистических обязательств в завершающий год девятой пятилетки, в честь XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

И. КРАВЦОВА,
артистка цирка.

Приглашаем в путешествие

Путешествуя по городам Союза, туристы увидят множество прекрасных уголков природы, полных поэтической красоты рек и озер. О многовековой истории городов поведают памятники старинны. О подвиге людей, воздвигающих благоустроенные современные города, услышат на экскурсиях по историческим и до-стопримечательным местам.

С седьмого июля туристы совершают путешествие по городам-героям Киеву, Одессе, Севастополю, Волгограду. С 10 сентября — по городам Средней Азии. С 3 октября — по Западной Украине.

Куда бы ни отправились наши туристы, всюду трудятся тысячи людей разных национальностей — многонациональная братская семья народов нашей страны. Те, кто решил познакомиться ближе с Западной Сибирью, путешествуя по сибирским рекам, воочию убедятся, как неизвестно преобразился некогда суровый край ссыльных и каторжан: города и рабочие поселки растут на глазах. Примером тому являются города Стерженево, Нижневартовск, Нефтеюганск. О таких городах поэт П. Комаров сказал:

Нас никакой географ не осудит,
Не станет, не осмелится винить,
Когда называя новые он
будет —
В который раз! — на карту
наносить!

Сибирский север привлекает сегодня внимание всего мира. Именно здесь сделано открытие века: найдены невиданные по размерам кладовые нефти и газа. И эти кладовые уже открыты для народа — нефть и газ идут отсюда мощным потоком по всей стране. Путешествуя по Оби — своеобразной, величественной и красивой, занимающей четвертое место в мире по длине и пятые — по площади бассейна, на комфортабельном теплоходе, туристы побывают в Новосибирске, Тобольске, Сургуте,

Ханты-Мансийске, Колпашеве, Салехарде. Сургут, основанный в конце 16 века как крепость, сейчас переживает свою вторую молодость. Осмотрев его, вы поймете подвиг людей, воздвигающих город среди болот и топей, в трудных условиях суровой и долгой зимы.

Незабываемое впечатление оставит пребывание туристов в Тобольске. О многовековой истории города расскажут памятники старинны: хорошо сохранившиеся белые каменные стены крепости и высокие сторожевые башни Кремля.

По преданию, вблизи Тобольска происходила знаменитая битва Ермака с татарами, окончившаяся славной победой русских. Здесь могилы многих декабристов. Тобольск дал нашей стране и миру много славных имен. Здесь родились и выросли Д. И. Менделеев, С. У. Ремезов, художник В. Г. Перов, композитор А. А. Алябьев. В Тобольске побывал А. Н. Радищев, здесь жил и писал Е. П. Ершов. Туристы осмотрят старинный Тобольский музей, который отражает историю города и огромного Обского Севера. С Нарымским краем, расположенным на заболоченном пространстве Западно-Сибирской мезонитности, познакомятся туристы на обратном пути. В годы царизма многие известные деятели Коммунистической партии здесь прошли школу и получили идеиную закалку. Нарым сегодня — это десятки тысяч гектаров пашни, отвоеванной у тайги и болот, это миллионы кубометров леса, тысячи тонн рыбы и нефти. Открытие уникальных месторождений нефти преображает край. Здесь создается новая крупнейшая в стране база нефтеперерабатывающей промышленности. С «воротами» Обского бассейна, крупнейшим речным портом Сибири, промышленным, научным и культурным центром нашей

ПОПРАВКА

В информации «Какова подготовка — таков результат», опубликованной в номере «Сельской правды» за 12 июня, по вине корреспондента А. Глебова допущена ошибка. Конец второго абзаца во второй колонке материала следует читать так: «18 учащихся этой школы (Кандалапской — Ред.) выполняли письменную работу по математике, только четыре получили хорошую оценку. Остальные — удовлетворительную». Напечатано было: «отрицательные».

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09537
Зак. 8376, тир. 7450
Объем 1 п. л.

СГПТУ-67 производит прием учащихся на базе 8 классов для обучения по специальности: слесарь по ремонту автомобиля с квалификацией шофер с трехгодичным обучением.

Учащиеся находятся на государственном обеспечении.

Окончившим вручаются диплом о среднем образовании и полученной профессии и нагрудный знак.

В училище работает специализированная школа по борьбе самбо и дзю-до.

В вечернее время организуется обучение без отрыва от производства по профессии шофер-профессионала.

Адрес училища: Новокузнецк-38, ул. Климаненко, дом. 4.

Телефоны: 5-44-86, 5-49-06.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 78 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1975—76 учебный год по следующим специальностям:

В группы с 3-годичным сроком обучения с получением среднего образования: 1. Малляр (строительный). 2. Штукатур облицовщик-плиточник. 3. Каменщик-монтажник конструкций. 4. Арматурщик-электросварщик. 5. Электрогазосварщик.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет с образованием 8 классов.

Для поступления необходимы документы: 1. Заявление родителей. 2. Заявление поступающего. 3. Документ об образовании. 4. Справка с места жительства. 5. 9 фотокарточек. 6. Свидетельство о рождении. 7. Характеристика из школы.

Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении.

Во время производственного обучения учащимся выплачивается 33 процента заработка.

С заявлением обращаться в приемную комиссию по адресу: пр. Октябрьский, 49. Проезд автобусами № 1, 55, 52, трамваями № 2, 7, 12 до остановки «Комсомольская площадка». Телефоны: 7-17-35, 7-57-55, 7-64-97.

Прокопьевское сельское профтехучилище № 8 проводит набор учащихся на 1975-1976 учебный год по следующим специальностям:

тракторист-машинист широкого профиля (срок обучения два года);

тракторист-машинист третьего класса (срок обучения один год);

тракторист-машинист широкого профиля (срок обучения восемь месяцев);

тракторист третьего класса (срок обучения шесть месяцев);

мастер машинного доения (срок обучения 6 месяцев).

На двухгодичное обучение принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов, на восьмимесячное обучение — с образованием 10 классов, на годичное обучение — не моложе 16 лет с любым образованием, на шестимесячное обучение — не моложе 16,5 лет с любым образованием. Учащиеся получают стипендию 10—20 рублей, спецодежду, питание. Имеется общежитие. Учащиеся с образованием 10 классов получают стипендию 104 рубля.

Для поступления необходимо предъявить документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, шесть фотокарточек размером 3x4, заявление на имя директора.

Адрес училища: г. Прокопьевск, Тырган, ул. Советов, № 7, СПТУ-8, телефон 3-13-57.

Профессионально-техническое училище Новокузнецкого мясокомбината объявляет набор учащихся на 1975-1976 учебный год по следующим специальностям:

1. Боец скота 2. Обвалщик мяса 3. Жиловщик мяса 4. Изготовитель полуфабрикатов и штучных изделий 5. Изготовитель фаршированных колбас и штучных изделий.

Срок обучения один год. Принимаются юноши и девушки в возрасте от 16 до 18 лет с образованием 8 классов.

Для поступления необходимы документы:

1. Заявление 2. Свидетельство о рождении или паспорт 3. Свидетельство об образовании 8 классов 4. Характеристика с места учебы или работы 5. Справка с местожительства 6. Справка о состоянии здоровья форма № 286, 7. Фотокарточки 3x4 см. 6 штук.

Принятые находятся на государственном обеспечении. Выплачиваются стипендии. Иногородние обеспечиваются общежитием.

За справками обращаться в отдел кадров мясокомбината. Телефон 3-22-59. Проезд автобусами № 53 и 160 остановка «Бунгур».

Сельское профтехучилище № 10 производит очередной прием учащихся на 1975-1976 учебный год по специальностям:

Тракторист-машинист (срок обучения один год, возраст 16 лет и старше).

Тракторист-машинист (срок обучения 8 месяцев). Принимаются лица с 10-летним образованием, стипендия 104 рубля.

Тракторист-машинист широкого профиля (срок обучения 2 года, возраст с 15 лет).

Механикатор мелиоративных работ (срок обучения 2 года, возраст с 15 лет).

Мастер машинного доения (срок обучения 6 месяцев, возраст 16 лет и старше).

Принимаются юноши и девушки с образованием 8-10 классов.

Принятые находятся на государственном обеспечении (форменное обмундирование, бесплатное питание, стипендия, общежитие).

При училище работают 9 и 10 классы вечерней школы.

Для поступления в училище необходимы документы:

1. Заявление на имя директора 2. Справка с места жительства 3. 6 фотокарточек размером 3x4 4. Свидетельство об образовании.

Начало занятий с 1 сентября 1975 года.

Прием документов с 15 июня 1975 года.

Адрес училища: г. Кемерово-18, Кировский район, ул. Стройгородок, СПТУ-10. Проезд автобусами 51, затем 52 или 53.